

Sin novedades en los frentes de los Ejércitos

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 14 de Septiembre de 1938.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Actividad de la aviación

En la noche del 12 al 13, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Vilasar de Mar.

Salamanca 14 de Septiembre de 1938.— III Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICA DE UN COMBATIENTE

HORAS EN EL FRENTE

Tarde canicular de septiembre: sed, cansancio. Quemar los guijarros y ahogar el polvo del camino.

Marchamos agobiados. Nuestros pechos aspiran ansiosos el aire—que es fuego—de estas sierras abruptas de la provincia de Tarragona, donde, en sus últimos altozanos, luchamos por España. Nadie se queja. Nuestros esfuerzos son precisos. Se ha roto el frente, y hemos de avanzar. Ante nosotros—como ejemplo—marchan nuestros jefes; con nuestra misma sed, con nuestra fatiga, con nuestro deseo imperioso, y en el corazón de todos, un pensar, un ansia, un poderoso estímulo. Detrás de esas sierras penan en el "paraíso soviético" miles de hermanos nuestros.

El suelo de España es mancillado por la sombra sanguinolenta de la enseña moscovita; nuestra religión es atropellada. ¿Qué importan, pues, nuestros sacrificios, si sufre España? ¿Qué hijo puede sentir una queja, si su dolor aviva la vida de su madre enferma? Marchamos y marchamos hasta el fin.

Varios días de lucha nos han proporcionado un descanso, y en lo hondo de un barranco, que perdió la soledad poblándose de rumores y de chavolas, nos agrupamos en esta tarde de sol de fuego, al amparo de la sombra calurosa de nuestro "hotel". Vida de vivac. Soldados que duermen, soldados que cantan mil cantos regionales que delatan su procedencia y forman un formidable contraste: juntos se oyen aquí la tolia canaria, el coro charro, el fandanguillo andaluz y la jota aragonesa. Lejos, no muy lejos, el canto rajante de la ametralladora, el "pacun" seco de la bala explosiva y el bajo tono del 105.

Cualquiera que no sea soldado del frente se extrañaría de lo que a nuestros ojos se presenta. Para nosotros es una cosa corriente, un panorama familiar y harto agradable. Es un moro. Su vestir tiende la risa: chaqueta marrón, pantalón militar, zapatos blancos de verano y un atildado turbante que se ajusta a la cabeza. Colgante de los hombros, lleva un voluminoso saco; de un brazo cuelga una pesada cesta... Es pronto rodeado de soldados, que forman con algarraba un corro erizado de manos, y un escándalo de voces. Van dejándolo solo poco a poco. Cada uno ha hecho su compra preferida: unos, galletas; otros, tabaco, leche condensada y coñac... El saco del "país", se asemeja al arca de Noé; saca y saca de cuanto le piden: sidra, anís, cerezas, chocolate, peines, jabón de olor, cartitas... A él nos dirigimos mis amigos y yo. Pronto completamos nuestro "stock". Nos sentamos formando un apretado corro, como si quisiéramos impedir la fuga de unas la-

Visitas al ministro de Agricultura

El señor Fernández Cuesta, ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, recibió ayer la visita del coronel Peña, jefe de la Milicia Nacional, de los jefes provinciales de Tarragona, Pontevedra y Palencia y de los secretarios provinciales de Cádiz y Logroño.

Asimismo fué visitado por el teniente coronel Boix, jefe divisionario de la Milicia Nacional en Cataluña y por el jefe de Sanidad de las Milicias, camarada Peche.

La peseta roja, al cambio más bajo

PARIS.— La peseta de Barcelona se ha cotizado al cambio más bajo en su historia. Su precio es de 14 céntimos de franco. Al mismo tiempo, la relación entre la moneda de Burgos y la de Valencia-Barcelona, ha bajado hasta casi 10 pesetas gubernamentales por una nacional. Hace un mes, la relación era de siete a uno.

Certificados penales en 24 horas

Oficina Técnica Jurídica L. G. Cereceda S. Pastor, 18, 1.º, Tel. 1463, Ap.º 92, Burgos Prado, 6, 2.º, Tel. 2054, Ap.º 51, Vitoria.

Cómo fue capturada una sección de soldados rojos por dos veteranos españoles

CRONICA DE "JUSTO SEVILLANO"

Por una de las barrancadas del frente, perdido el contacto con los suyos, completamente despistada, marchaba, hace varias noches, una sección de soldados rojos. Aún no había salido la luna. La oscuridad era absoluta. Insensiblemente se fueron apartando de los suyos y comenzaron a vagar por la tierra de nadie, por los penalescales donde hincan los pinos sus raíces.

Descansaban los nuestros de las fatigas de un día empleado en ganar para España pedazos de la zona rebelde. Dormían en sus trincheras los hombres de vanguardia, prestos siempre al combate. Por delante de ellos estaba el servicio de vigilancia y los puestos de los escuchas que escrutan el campo. Dos soldados, veteranos ya en los maduros lances de la guerra, estaban agazapados al pie de unos pinos. La sección de soldados rojos, que, como decimos, iba alejándose insensiblemente de su campo, fué a dar, de manos a boca, con los escuchas. Tan adelantados se hallaban los nuestros con relación al campo español, como los rojos alejados del suyo. Es decir, que el encuentro iba a decidirse en un terreno que pudiéramos llamar neutral. Frente a 25 rojos se hallaban los soldados españoles. Aprovechando las sombras de la noche hubieran podido escapar los escuchas, y huyendo por las barrancadas llegar hasta donde velaba el servi-

cio de vigilancia, poniéndose a salvo, pero les pareció deshonroso abandonar así el puesto de confianza en que se hallaban.

¿Cómo concibieron el plan que tan maravilloso resultado les dió? No saben explicarlo, pero el hecho fué que se pusieron de acuerdo sin cambiar una sola palabra, y que, al verse descubiertos y rodeados por los rojos, sin perder la serenidad, uno de los escuchas les dijo:

—¡Eh, camaradas, mucho cuidado, que los fasciosos están por ahí cerca!

—¿De qué brigada sois vosotros?— preguntó el que hacía de jefe de la partida.

—De la 155 —respondió sin inmutarse otro escucha.

—No conozco esa brigada —respondió el jefe de la partida.

—No seas bruto, camarada. ¡Cómo vas a conocerla si es la brigada de observación, la que está siempre en primera línea, observando a los fasciosos. Y vosotros de qué brigada sois?

—Nosotros nos hemos incorporado esta mañana, y estamos buscando a nuestro batallón. Cuando fuimos a ocupar nuestro puesto nos sorprendió un terrible cañoneo y nos hemos desorientado —Pues nosotros os llevaremos con

vuestra unidad. Seguid con mucho cuidado y no habléis alto. Allí están los fasciosos.

—Gracias, camarada. Llevamos más de dos horas perdidos por el monte.

—Un poco más y os pescan los fasciosos.

Echaron a andar, no hay qué decir en que dirección. Uno de los escuchas se adelantó a nuestras líneas y dió el santo y seña al centinela. Habló con el jefe de la posición y le explicó lo ocurrido.

—¡Sí, mi capitán. Ahí vienen. Creen que van a incorporarse a su batallón.

Unos minutos después, los 25 rojos llegaban a la posición española. Unos cuantos legionarios, bien prevenidos las bombas de mano, les rodearon.

—¡Arriba España! —gritó el jefe de la posición.

No es para describir el asombro de los rojos. Entre bromas de los legionarios fueron dejando sus armas en el suelo.

—¿Qué os parece la aventura? —les preguntó el jefe de la posición.

Todos callaron, pero un catalán, más ladino que los otros, con sonrisa forzada, respondió: Miri, señor, yo me había dado cuenta de adonde veníamos, pero vi que era buen negocio seguir para adelante; no crea, no, que yo soy tonto...

Manejos del Komintern, que se impuso a todos los otros elementos

Impresiones de un ciudadano suizo que ha vivido en la España roja

(Conclusión)

HABIA LLEGADO EL MOMENTO OPORTUNO

Lenin había señalado a España como próximo centro de irradiación del comunismo y de la bolchevización del mundo. Stalin no desaprovechó estas enseñanzas y lanzó la consigna de la conquista del poder, juzgando maduro el momento y favorable la situación de España. Todo parecía en sazón. Los movimientos huelguísticos, tácticamente preparados; la revolución de octubre, con la inocente y blanda represión de gobiernos torpes y cobardes que permitió al Komintern salvar su oro, comprometido en la empresa, y sus hombres; la complaciente tolerancia de la Masonería y luego su misma participación activa en la empresa revolucionaria; la continua relajación de las fuerzas anarquistas, aprovechada con hábil captación; la eliminación de Azaña del campo político y otra serie de factores y de circunstancias, fueron juzgadas decisivas por los dirigentes rusos.

El momento era oportuno también porque urgía la unificación de las Internacionales, para evitar los distanciamientos y el confusionalismo que iba implicando un serio peligro para la política bolchevique, y había además que distraer a las masas de opinión derivándolas hacia un conflicto que despejase un poco la atmósfera tormentosa en torno al fracaso de la política staliniana en Rusia.

concomitancias de algunos de estos elementos, con la masonería los llevó a ser desleales a su palabra o a adoptar actitudes indecisas.

Pero algún día se publicarán las conferencias y conversaciones de Martínez Barrio en las primeras horas y entonces no podrá ya la masonería internacional excusar su participación en los horrendos crímenes que han manchado el suelo de España ni alejar de su historia el cuadro horripilante del Cuartel de la Montaña.

A las siete de la mañana del domingo 19 de julio las turbas irrumpían en el Ministerio de la Gobernación al grito de: "No queremos pastel, no queremos pastel, viva Largo Caballero". Desde este momento histórico Martínez Barrio y la masonería internacional quedaron unidos al yugo de Stalin.

LOS COMUNISTAS MANDAN

Lo más destacado de la intervención rusa en la guerra española ha sido por una parte el desenfado y la libertad con que se han movido en todos los órdenes de la vida y por otra parte la autonomía y hasta la soberanía de que han gozado los dirigentes rusos dentro de la organización militar y civil de la España roja.

Rusia adoptó a las claras desde el primer momento el carácter de beligerante, sin atenuaciones ni disimulos. La ilimitada influencia de que disfrutaba en las esferas oficiales, le daba aliento para toda clase de extralimitaciones y le permitía ejercer sus poderes sin competencia de nadie.

Así, por ejemplo, en la aviación jamás se concedió iniciativa ni jurisdicción alguna a aviadores que no fueran rusos. Los franceses nunca poseyeron aerodromos independientes y estaban continuamente sometidos a la más arbitraria inspección rusa. En cambio, el aerodromo ruso era un coto cerrado al que no tenían acceso ni los españoles ni los extranjeros. Los Llanos en Albacete, San Clemente en Cuenca, Algete en Madrid y otros aerodromos eran verdaderas propiedades rusas.

Al gobierno rojo le llegaban los partes de la aviación sólo a través del cuartel ruso, que los elaboraba a su antojo. La aviación rusa ha desobedecido al gobierno en innumerables ocasiones, y se ha negado a cumplimentar las órdenes circuladas. En abril de 1937 hizo saber a Largo Caballero que no colaboraría de ningún modo en la ofensiva planeada, porque no se ajustaba a los puntos de vista del Estado Mayor soviético. El poder ruso se extendía a las brigadas internacionales, dominaba en los servicios técnicos extranjeros y mezclados entre los artilleros franceses que servían batería antiaérea de campaña, los rusos espiaban a todos, les regateaban las municiones y la gasolina, escudriñaban en sus papeles. En una ocasión un capitán ruso insultó a un jefe francés, cuando éste visitaba el garage Renault instalado en la Avenida de la Plaza de Toros, hablandole con desprecio de Francia, ridiculizándole sus tanques y diciendo que los franceses no sabían una palabra de estas cosas.

La anécdota es graciosa, porque se remonta a la época en que los franceses habían introducido su gran material de combate, en los días de la ofensiva sobre Madrid. La Comandancia francesa de Carros de Combate, con su cuartelillo en la calle de Guzmán el Bueno, en el piso que perteneció al doctor Albina, mandaba los cuatro tanques anti-

Madrid al estallar la guerra, y otros pocos más, de inferior blindaje, que acababa de enviar el no intervencionista Blum.

Moscú ha determinado siempre la orientación de la campaña, así como el curso de las relaciones internacionales y hasta la composición de los gobiernos que se han sucedido en la España roja. Ha manejado las sindicales a su antojo, para los fines exclusivos de su política. Simpatizó una época con los anarquistas, porque trataba de obtener de México cierto convenio comercial y la extradición de Trotski. Fueron sus aliados también, mientras que los reputaba una arma indispensable para su política de terrorismo.

También mimó cuanto pudo a los socialistas, porque persiguió el ingreso de los sindicatos soviéticos en la Internacional Sindicalista. Apenas se hubo convencido del fracaso, hizo saltar del gobierno a los anarquistas y precipitó la caída de Largo Caballero, sin tener consideración ninguna para la marcha de las operaciones.

EL MISTERIO DE LA DESAPARICIÓN DE NIN

En la conducción de los directivos del P.O.U.M., trasladados de Barcelona a Valencia y de Valencia a Madrid, a la checa comunista instalada en la Ronda de Atocha número 21, el 27 de junio de 1937, se perdió Andrés Nin. El gobierno de Valencia hizo público su propósito de rescatarle. Irujo, ministro de Justicia, nombró un juez especial y anunció que dimitiría si no aparecía Nin.

Pero Andrés Nin no apareció. Circuló la noticia de que había sido asesinado, pero no hubo ni siquiera el simulacro de una investigación ni de un proceso contra los culpables. En las calles de Madrid, de Valencia y de Barcelona aparecieron letreros que decían: "Exigimos la entrega de Nin. Viva el P.O.U.M.". El gobierno rojo enmudeció y suspendió indefinidamente a la prensa continuada. Andrés Nin había sido deportado en un barco, con tripulación rusa. La orden había venido de quien podía darla: de Moscú.

El Partido Comunista, al amparo de Rusia, ha engrosado considerablemente. Hasta abril de 1938 dominó prácticamente en la UGT. Desde esta fecha, el triunfo de la candidatura socialista, en la Agrupación Socialista de Madrid y en la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de al misma capital y los movimientos de insubordinación de las Federaciones de la UGT en Valencia, Jaén y otras comarcas, han inaugurado un período de descomposición cuyas consecuencias aun no es fácil pronosticar.

Chamberlain se trasladará hoy a Berchtesgaden para tratar con Hitler del problema de los sudetes

(Amplia información en 4.ª página)

El Sr. Serrano Suñer, Los heridos en la zona roja

El ministro del Interior, no acudió ayer a su despacho oficial por sufrir una ligera indisposición.

El nuevo dirigible Graf-Zeppelin

FIEDRICHSHAFEN.— Bajo la dirección del doctor Eckener ha salido esta mañana el nuevo dirigible Graf Zeppelin, para efectuar un vuelo de ensayo por encima del lago Constanza. El nuevo dirigible tiene una longitud de 245 metros, un diámetro de 41,2 metros y una cabina de 200.000 metros cúbicos. La capa del dirigible es de una fuerte tela irrompible, y está provisto el aparato de 4 motores Daimler-Benz Diesel, de una potencia de 800 a 850 caballos de vapor cada uno. La velocidad máxima del dirigible es de 135 kilómetros y su velocidad media de 125.

D. N. B.

Fallecimiento de la condesa viuda de Caserta

SEVILLA.— Se han recibido noticias de haber fallecido en Ciburgo, donde se encontraba en compañía de sus hijos los duques de Calabria, Su Alteza Real, la Condesa, viuda de Caserta Pia.

Han desfilado por el Hotel Inglaterra muchas personas sevillanas para firmar en el álbum de condolencia que ha de ser entregado a los infantes don Carlos y doña Luisa, también hijos de la Condesa fallecida; los cuales salieron para Cantues con este triste motivo.—FARO.

En Palestina los árabes atacan a los soldados y se entabla un combate

JERUSALEN.— Ayer se produjeron en Palestina numerosos incidentes. Un tren de mercancías descarrilló ayer en la línea de Haifa a Lydda, por haber sido volados los raíles. Quedaron fuera de la vía la locomotora y 13 vagones, resultando muerto el maquinista y heridos dos conductores. En el barrio antiguo de Jerusalén, ha sido asesinado un árabe y en Jaffa otro más.

En Haifa ha sido herido otro árabe por disparos. Cerca de Lydda ha sido hallado el cadáver de un judío. Unos activistas árabes han atacado la estación de servicio de Latrun, situada en la carretera de Jerusalén a Jaffa, prendiendo fuego a un depósito y capturando una cantidad considerable de municiones y de fusiles. La carretera de Jerusalén a Jericó ha quedado nuevamente cerrada al tráfico por haberse realizado en ella importantes destrozos. En la carretera de Belén-Hebrón unos activistas agredieron a un camión militar ocupado por soldados. Se entabló un combate tan encarnizado, que las tropas se vieron obligadas a solicitar refuerzos. Seguidamente llegaron nuevas tropas y aviones. Según parece, resultaron muertos 14 árabes, la mayoría de ellos ametrallados por los aviones.—DNB.

Pilar Primo de Rivera, en Cádiz

CADIZ.— La delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, llegó a esta ciudad, siendo recibida por los mandos y jerarquías del movimiento.

Por la tarde estuvo en San Fernando, donde asistió en el Hospital de San Carlos a la entrega de los títulos de enfermeras a las nuevas damas de la Cruz Roja.—FARO.

Academia Nacional pro Caballeros Mutilados de la Guerra

Habiendo sido ampliada notablemente esta Academia con personal docente y material bastante a una matrícula numerosa, se pone en conocimiento de los mutilados de esta provincia en especial, que la matrícula de la misma, que continúa abierta por tiempo ilimitado, y que los cargos que la Comisión Inspectora de Cuerpo de Mutilados haya de adjudicar a los individuos de este benemérito instituto, serán provistos singularmente en alumnos procedentes de esta Academia, para cuya obligatoria asistencia a la misma, se gestionan las consiguientes facilidades económicas.

Para vuestro ingreso en esta Academia, dirigios a la Secretaría de la Jefatura provincial de Falange o a las Oficinas de la Comisión Inspectora del Cuerpo de Mutilados.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comisaría General de Defensa del Patrimonio Artístico Español

VITORIA.— El comisario de la zona de Levante, comunica haberse depositado en el Banco de España de Zaragoza, todo el tesoro de Roda, junto con un conjunto de obras de Arte de capital importancia, recuperadas en la ermita de Buisen, de Lérida.

Esta recuperación, de cuyo aspecto bibliográfico se dió una nota parcial, es la página más brillante hasta el momento escrita en la historia, aún breve, del Servicio de Recuperación del Patrimonio Artístico Español, si se atiende al valor mundial de los objetos recuperados, para el Arte español por un conjunto de agentes encuadrados en la organización.

También comunica el progreso de las obras urgentes de protección de los monumentos nacionales aragoneses, cooperación y asistencia de las autoridades militares, cuya solicitud actual, en bien de nuestro Tesoro Artístico y Monumental, permite alcanzar resultados eficaces.

La Comisión de textos de segunda Enseñanza inicia sus dictámenes

VITORIA.— Se ha reunido en el Ministerio de Educación la Comisión dictaminadora para los textos de segunda enseñanza. Fué presidida por el subsecretario señor García Valdecasas, asistiendo además el jefe de Enseñanza Superior y Media, señor Peñalosa de la Vega, y los catedráticos de la Universidad que la integran.

Examinados los textos y leídos los informes presentados por los ponentes, se acordó aprobar 25, desestimándose

LA DEBILIDAD DEL NÚMERO SE CONTRARRESTA CON EL TERROR

No ignoraba el Komintern que los comunistas españoles componían en realidad una minoría reducida, pero abrió la esperanza de poder sustituir esta debilidad de la organización con un sistema de ofensiva terrorista intensa, en el que es maestro. Sobre este punto puedo asegurar que no tardaría mucho tiempo en darse a conocer a la opinión mundial documentos originales que prueban de un modo total la verdad acerca de estas intenciones iniciales en España por parte de los Soviets.

Se estudió a fondo el problema importante del adalid de los proletarios y en la figura de Largo Caballero se encontraron las condiciones más adecuadas para desempeñar el papel, de manera que la rudeza de este personaje, su falta de sentido político y de cultura parecían las más a propósito, porque todo ello permitiría una sumisión incondicional a una eliminación fácil, en caso necesario. Fué, pues, acordado que Largo Caballero se convirtiera en la figura del momento, se hiciera llamar el Lenin español y asumiera la presidencia del gobierno y el Ministerio de la Guerra.

LA PARTICIPACIÓN DE LA MASONERÍA

Pero quien con mayor diligencia se movió en los primeros momentos fué la masonería, totalmente despistada y hábilmente manejada por el Komintern, por lo que muy pronto se vió arrastrada más allá de la esfera de su acción. No otra cosa representa la actuación de aquel gobierno fantasma, presidido por Martínez Barrio, que sólo vivió en la "Gaceta" de Madrid. Desde las doce de la noche del sábado 18 de julio de 1936 hasta las diez de la mañana del domingo 19, no hizo sino fomentar el confusionalismo entre los jefes y la oficialidad comprometidos en el movimiento. Las

"El Gobierno, ante los acentuados rumores que por diversos conductos llegan a él, relacionados con nuevos manejos del Comité de Barcelona y sus secaces para llegar a un armisticio o una tregua en la contienda española, declara una vez más que no aceptará jamás como fin de la guerra otra solución que no sea la rendición incondicional del enemigo.

Toda campaña o sugerencia en sentido opuesto representa una injuria a los rojos de Barcelona, que no otra cosa realizan cuando desvirtúan el triunfo rotundo del Ejército Nacional.

Al formular esta declaración, el Gobierno no hace sino recoger fielmente los anhelos de una Nación que está defendiendo las esencias históricas y los principios de la civilización".

Todo español debe tener grabadas en su mente y en su corazón las trascritas palabras del Gobierno de Franco para prestarles los más fervorosos acatamiento y adhesión.

GOBIERNO CIVIL

"DIA DEL PLATO UNICO"

AVISO

Se recuerda a los propietarios de Hoteles, Restaurants, Pensiones, Casas de Comidas y similares, la obligación que tienen de pasar por la oficina del «Día del Plato Unico» y «Semana sin Postre», instalada en este Gobierno civil, los días 16, 17, 19 y 20 de Septiembre, de once a una y de cuatro a seis, para liquidar el importe del mismo, correspondiente a la primera quincena del mismo mes; advirtiéndoles que de no efectuarlo en los días indicados, se le recargará, por primera vez, con el 10 por 100 de su importe, que se aumentará progresivamente, en las infracciones sucesivas, hasta llegar al 100 por 100 de su totalidad.

¡Cozadores!

Certificados Penales a 9.30 ptas. incluso envío certificado

Agencia:

FELIPE ARROYO JALON,

ALMIRANTE BONIFAZ, 15, BAJO, BURGOS

Comisión Provincial de Chatarra de Burgos

La recogida de chatarra de COBRE, LATÓN y PLOMO se efectuará los días 15 y 16 del actual en las Zonas Norte y Sur respectivamente, de nueve a once de la mañana y se establecerán los siguientes depósitos:

ZONA NORTE. Día 15

Depósito núm. 1.—Extremos de la calle Aparicio y Ruiz (junto al palacio arzobispal).

Depósito núm. 2.—Plaza del Duque de la Victoria (plazoleta central).

Depósito núm. 3.—Plaza Mayor (junto a la cartelera de espectáculos).

Depósito núm. 4.—Solar entre las calles de Avellanós y San Gil (extremo de Huerto del Rey).

Depósito núm. 5.—Paseo de Los Valillos (frente al matadero).

Depósito núm. 6.—Plaza de la Libertad (junto a la fuente).

Depósito núm. 7.—Plazoleta de la Iglesia de San Lesmes (frente al antiguo presidio).

Depósito núm. 8.—Barriada militar (jardines de la entrada).

ZONA SUR. Día 16

Depósito núm. 9.—Plaza de Vega (plazoleta central).

Depósito núm. 10.—Frente a la fábrica del gas (próximo al paso nivel Ferrocarriles Norte).

Depósito núm. 11.—Principio de la calle de San Pablo (junto al cuartel de Caballería).

Depósito núm. 12.—Solar en el cruce de las calles de San Cosme (frente a la iglesia).

Depósito núm. 13.—Cruce de las calles Progreso y San Pablo (frente al garage "Los dos Chauffeurs").

Depósito núm. 14.—Barriada obrera de San José "Las Casillas" (plazoleta central).

Depósito núm. 15.—Carretera de Madrid (junto al bar "La Terraza").

Para las once de la mañana de ambos días, deberá haberse hecho entrega de la chatarra de cobre, latón y plomo, esperando esta Comisión que la generosidad de los habitantes de Burgos, que de patente una vez más, llevando a estos depósitos en los días y horas señalados cuantos objetos de estos metales posean.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

EL PRESIDENTE.

Notas militares

MEDALLA MILITAR

Se rectifica la orden de 23 de Julio último por la que se concede la Medalla Militar colectiva a la 35 batería del 15 regimiento de Artillería ligera, en el sentido de que no es esta la unidad recompensada, sino la 39 batería del 11 regimiento de Artillería ligera, que es la que en realidad tomó parte en las operaciones por las que se concedió dicha recompensa.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a los siguientes: Sargento provisional del regimiento Infantería San Marcial don Paulino Güineá Salazar, herido dos veces menos grave; la primera siendo cabo, en el frente de Somosierra, el 19 de Diciembre de 1936, y la segunda en el frente de Aragón, el 23 de Enero de 1938.

Otro, don Florentino Alonso Pascual, herido dos veces siendo soldado; la primera en el frente de Guipúzcoa, el 30 de Enero de 1937, calificada de leve, y la segunda en el frente de Vizcaya, el 14 de Mayo de 1937, calificada de grave.

Cabo del mismo regimiento don Feliciano de Domingo Carazo, herido grave en el frente de Santander, el 8 de Mayo de 1937.

Soldado de ídem don Laureano Álvarez Álvarez, herido menos grave en el frente de León, el 9 de Septiembre de 1937.

Otro, don Amancio Sendino Tobar, herido leve en el frente de Aragón, el 11 de Enero de 1938.

Otro, don Marcelino Alcenso Pérez, herido grave en el frente de Santander, el 28 de Agosto de 1937.

Otro, don Domingo Sanz Aragón, herido grave en el frente de Aragón, el 15 de Febrero de 1938.

Otro, don Ernesto López Castro, herido menos grave en el frente de Aragón, el 24 de Febrero de 1938.

Soldado del regimiento de Artillería ligera número 11, don Valeriano Domínguez Requejo, herido grave en el frente de Aragón, el 25 de Enero de 1938.

Falangista de la tercera bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos don Isidro Tajadura Ortega, herido grave en el frente de Aragón, el 6 de Abril de 1938.

Otro, de la primera bandera de ídem don Félix Avendaño García, herido grave en el frente de Santander, el 14 de Agosto de 1937.

Sargento provisional de San Marcial don Rufino Espéja Gil, herido grave el 30 de Diciembre de 1937.

Otro, don Modesto Vicario Moreno, herido grave el 15 de Octubre de 1937.

Sargento, asimilado, del grupo de Sanidad Militar de la sexta región don Pedro Aramburu Echevarría, herido grave el 26 de Abril de 1937.

Sargento provisional de San Marcial, don Julio del Val Busto, herido leve, siendo cabo, el 25 de Septiembre de 1936.

Cabo de San Marcial, don Millán Saiz Delgado, herido grave el 30 de Marzo de 1938.

Soldado de ídem don José Luis Suárez González, herido menos grave el 30 de Diciembre de 1937.

Doña Ascensión Vivar Moral, por el fallecimiento de su esposo, teniente de Infantería, habilitado para capitán, que fue del regimiento de San Marcial, don Amancio Minguéz Moral, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra, el día 26 de Mayo de 1938.

Doña Visitación Orbea Echevarría, por el fallecimiento de su hijo, teniente de Artillería del Servicio de Aviación, don Julián Díaz Güemes y Orbea, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra, el día 17 de Diciembre de 1937.

Doña Felisa González Díaz, por el

Junta Provincial de Abastos

CIRCULARES

De interés para ganaderos

Por el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, se ha fijado el precio de 200 pesetas para tonelada de pulpa de remolacha sin saco de envase.

Caso de que se dé envase, se cobrará el mismo precio dando peso bruto por peso y caso que se cobre el saco aparte, habrá que dar peso neto de pulpa de remolacha, no pudiéndose cobrar por el envase más precio que el que señala la Orden 8 de Agosto último, "Boletín Oficial del Estado" del día 15, número 46.

Lo que se hace público en este periódico, para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Burgos 15 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.— El gobernador civil presidente, Antonio Almagro.

De interés para labradores, almacenistas de legumbres y público en general

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, ha tenido a bien de fijar el precio de 12 céntimos kilo para la paja procedente de algarrobos y demás legumbres, puesto en era.

Lo que se hace público en este periódico, para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Burgos 15 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.— El gobernador civil presidente, Antonio Almagro.

Fallecimiento de su esposo, brigada de Infantería que fue del regimiento San Marcial, don Angel Díez Carabajo, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra, el día 7 de Agosto de 1936.

DESTINOS

Infantería.—Brigada don Saturnino Moradillo Goradillo, procedente de San Marcial, al regimiento de Zamora.

Sargentos don Julio Martínez Castriello y don José Monje Castriello, procedente de San Marcial, a San Quintín.

Sargentos provisionales don Bautista Araujo Gómez, don José González Peña, don Francisco Rodríguez Escudero y don Francisco Carros Peris, a San Marcial.

Capitán habilitado don Teodoro Calderón Lobo, procedente de San Marcial, a disposición del coronel inspector de los campos de concentración de prisioneros.

Artillería.—Capitán retirado don José González Longoria Azpíroz, procedente de la sexta región, a disposición del general jefe del Ejército del Norte.

Sargento don Felipe Martín Estévez, procedente del 11 regimiento de Artillería ligera, a ídem.

Caballería.—Suboficial de complemento don Miguel Medina Cortajarena, residente en la sexta región al regimiento de Villarrobledo.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

Sargento don Juan Alonso Ruiz, al regimiento de España.

VI Región Militar

En la Catedral

La festividad de la Exaltación de la Santa Cruz

Asistió a la misa solemne el Ayuntamiento en Corporación, presidido por el gobernador

El solemne septenario que se ha venido celebrando en la Capilla del Santísimo Cristo de Burgos, tuvo ayer un brillantísimo final, con motivo de la festividad de la Exaltación de la Santa Cruz, en cuyo día el Ayuntamiento de Burgos sigue rindiendo culto a la tradicional costumbre de asistir en Corporación a esta fiesta.

En la Capilla del Santísimo Cristo comenzaron ayer los cultos correspondientes a dicha festividad, asistiendo a las ocho el Arzobispo de la diócesis doctor Castro, que ofició en la misa distribuyendo luego la Sagrada Comunión entre numerosísimos fieles.

A las once, tuvo lugar en la nave mayor la solemnidad central del día, consistente en una misa organizada por el Cabildo y el Ayuntamiento, con asistencia de ambas Corporaciones.

El Ayuntamiento se reunió en la capilla de Santa Ana y al comienzo de la ceremonia pasó a ocupar su sitio, bajo mazas, presidido por el señor gobernador civil de la provincia y representado por el alcalde señor Cuesta y los concejales señores Echevarría, Remacha, Fuentes, Casado, Avila y Barriocanal.

Ofició en la misa, durante la cual, la Capilla de música interpretó diversas composiciones religiosas, el canónigo don Lorenzo Dancausa.

El sermón estuvo a cargo del elocuente orador sagrado don Pedro Riaño, canónigo, el cual versó sobre esta festividad y su hondo significado para España.

Por la tarde, en la propia Capilla del Santísimo Cristo de Burgos, que fue visitadísima durante todo el día, se cerraron los actos con otra solemne función religiosa que concluyó con la procesión con el Lignum Crucis.

El general jefe de la misma, ha recibido de los propietarios de Hoteles de esta ciudad, y por conducto del comandante jefe de apomamientos militares, don Pedro Parellada, la cantidad de DOS MIL SETECIENTAS NOVENTA Y OCHO PESETAS, que ha distribuido de la siguiente manera: A la "Obra Católica de Asistencia al Herido" ... 1.798 pesetas. A la "Cruzada contra el Frio" ... 1.000 id. Asimismo ha recibido de DON CIPRIANO GUTIERREZ, fabricante de Tarazona, y para la Cruzada contra el Frio, de la que es presidente, la cantidad de CIEN KILOS DE LANA, "Goyesca", como donativo a la referida "Cruzada contra el Frio". Burgos 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

EDITORIAL ESPAÑOLA, S. A.

Padre Larroca, 9. San Sebastián

Una clara exposición de nuestra guerra: GUERRA SANTA

El sentido católico de la guerra española, por el magistral de Salamanca doctor Castro Albarán, presentación del excelentísimo Cardenal Gomá, 7 pesetas.

HA HABLADO LA IGLESIA

Documentos de la Iglesia sobre nuestra guerra, 4,50.

POR DIOS Y POR LA PATRIA

Por el P. Joaquín Azpiazu (S. J.) (opúsculo), 0,50 pesetas.

LA EPOPEYA DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el P. Alberto Risco (S. J.), 10 pesetas.

Prólogo del general Moscardó y de García Sanchiz.

Tres libros y un opúsculo que hallará en todas las librerías.

Se reúne la Comisión de Desarme de la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—Bajo la presidencia del ministro del Canadá, Lacombe, ha comenzado sus trabajos la Comisión del Desarme de la Sociedad de Naciones. La orden del día fija el examen de la cuestión de los gastos militares. El año pasado, todos los antiguos miembros de la Conferencia de Desarme, fueron interrogados a este respecto. De todas las grandes potencias sólo han contestado Inglaterra, Francia, Estados Unidos, Japón y la URSS, bien en forma negativa o bien haciendo importantes reservas. Otro tema de deliberaciones es la cuestión de la protección a la población civil contra los bombardeos aéreos.—FARO.

El DIARIO en Roa

LA FIESTA DE LA VIRGEN DE LA VEGA

Para conmemorar la solemne festividad de la Patrona de Roa, la milagrosa Virgen de la Vega, la víspera por la tarde se hizo el traslado procesional de la venerada imagen desde el templo parroquial, hasta su ermita con gran concurso de fieles.

El día 8, desde muy temprano y a pesar de la inseguridad del tiempo, fueron muchas las personas que acudieron a oír las primeras misas, y a las once, hora en que se dijo la mayor, el santuario estuvo totalmente lleno.

Ofició el párroco don Bonifacio García y la oración sagrada estuvo a cargo del reverendo padre Pablo Desantiago, quien hizo un bellísimo panegírico de la Santísima Virgen.

Por la tarde, salió la procesión por la pradera, llevando la imagen los cofrades, y asistiendo las autoridades y gran acompañamiento.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, doña Isabel Saiz, esposa del teniente médico don Francisco Valero.

FALLECIMIENTO

En San Sebastián, donde residía, ha dejado de existir, a los 26 años, la señora doña Lucrecia Rojas Torres, esposa de don Primitivo Zapatero, e hija del jefe de la estación de esta villa, don Jerónimo.

Sentido pésame.

LLUVIAS

Con gran contento de los labradores se ha iniciado un régimen de lluvias de la que tan necesitado se hallaba el campo.

Los mercados comienzan a animarse. PA-KO

Profesionales

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas

PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraco

OCULISTA

del Hospital de Barrantes

LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311

Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7

GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid

De la clínica del profesor Recasens

ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diaria

PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423.

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel

y su sobrino

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPO'ON, 2 y 4

BAÑUELOS

OCULISTA

Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67, 1.º Teléfono, 1206

Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL

DENTISTA (médico)

Plaza del Duque de la Victoria, 19

(Antes plaza de la Arzobispado)

Certificados penales

para licencias de canchales de caza. Oposiciones Cuerpo Investigación y Vigilancia, convocadas, se obtienen rápidamente, precios moderados

Noticias locales

La tradicional feria de la Cruz, se celebró ayer en Burgos con extraordinaria animación.

En la presentación en este Gobierno Militar, del personal siguiente: suboficial de complemento de Cañallera don Pablo Alegre Piñero, alférez provisional de Infantería, don José Oriol Peñar, comandante de Infantería, don José García Álvarez, capitán de Artillería, don Ramón Quirant Arrieta, y capitán de Infantería, don Julio Rúa-Simón.

Para asuntos del servicio, se interesa la presentación en este Gobierno Militar, del personal siguiente: suboficial de complemento de Cañallera don Pablo Alegre Piñero, alférez provisional de Infantería, don José Oriol Peñar, comandante de Infantería, don José García Álvarez, capitán de Artillería, don Ramón Quirant Arrieta, y capitán de Infantería, don Julio Rúa-Simón.

En la mañana de ayer, fué asistido en la Casa de Socorro, Adrián García, natural de Santibáñez Zargazuda y de 40 años de edad, de diversas heridas de bastante consideración en la pierna izquierda.

PARA LICENCIAS DE CAZA, PARA TELEFONISTAS, ETC., PENALES, documentos y gestiones en todos los Ministerios

"Gestorum Nacional" Dirección Central: Apartado, 37 VITORIA SUCURSAL DE BURGOS: Duque de la Victoria, 3 y 4. Teléfono 1670 CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Ferrocarril y Minas de Burgos (S. A.)

Se convoca a los señores accionistas de la Sociedad, a Junta general extraordinaria, que se celebrará en Burgos el día quince de Octubre próximo, a las seis de la tarde, en las oficinas provisionales de la Compañía calle del Almirante Bonifaz, 13, piso segundo derecha, para tratar y resolver sobre el siguiente Orden del día:

Situación de la Sociedad y acuerdos procedentes con relación a la misma. Reforma de los Estatutos. Nominación de nuevos consejeros de la Sociedad. Tienen derecho a asistir los accionistas que posean por lo menos cincuenta acciones siempre que las depositen en el local señalado para la celebración de la Junta con un día de anticipación por lo menos al fijado para la misma, o que en igual plazo justifiquen el depósito de sus acciones en alguna Entidad bancaria de reconocida solvencia.

Burgos 12 de Septiembre de 1938. —III Año Triunfal.— El presidente del Consejo de Administración, Alejandro de la Arena.

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos Cada palabra más, cinco céntimos Pago adelantado

ALMONEDAS

SE VENDE una mesa de comedor, precio económico, tallada y varias cosas. Informes, calle Salas, 10, primero.

ARRIENDOS

DESEO oficina céntrica, aunque sea pequeña, con teléfono ya instalado. Ofertas, al teléfono número 2031.

AUTOMOVILES

SE VENDE coche «Wipper», cuatro puertas, en perfecto estado. Para ver, Santa Dorotea, 23.

COLOCACIONES

COOPERATIVA de Funcionarios. Chicos, se necesitan, para mostrador y recados.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones juveniles Todos los camaradas, tanto Cadetes como Flechas, comprendidos entre los diez y dieciséis años que deseen asistir a la concentración de Zaragoza, se presentarán con una autorización de sus padres, o persona encargada en su lugar, en esta Delegación Local de doce a una y media y de ocho a nueve de la noche.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos, 6 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

LIBROS

Acaba de publicarse: EL ARTE DE CRIAR GALLINAS del gran maestro de Avicultura don Salvador Castelló en su cuarta edición que ha sido cuidadosamente corregida, aumentada y de acuerdo con los últimos progresos. Un volumen con más de doscientas páginas y más de cincuenta grabados, en octavo mayor, magníficamente impreso con varias láminas en color. Precio pesetas 9,50.

Este libro es de gran interés para el avicultor en general, para el maestro y la maestra que en su escuela tienen que dar conferencias a los niños sobre este provechoso arte que puede comenzar en los niños por un deporte y constituir luego una gran fuente de ingresos para su casa y por lo tanto una gran fuente de riqueza, para nuestra querida España.

Este libro es de gran interés para el avicultor en general, para el maestro y la maestra que en su escuela tienen que dar conferencias a los niños sobre este provechoso arte que puede comenzar en los niños por un deporte y constituir luego una gran fuente de ingresos para su casa y por lo tanto una gran fuente de riqueza, para nuestra querida España.

De venta en todas las librerías. Distribuidor: CECILIO GASCA — D. JAIME, 1, 10. ZARAGOZA

“LICEO ZORRILLA”

Dirigido por Hermanos Maristas Concepción, 18 - Teléfono 1334 - Burgos

MATRICULA para el curso 1938-1939

Los alumnos del Curso próximo pasado (PRIMERA ENSEÑANZA, BACHILLERATO Y COMERCIO; INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS), que deseen continuar los estudios en este LICEO, deberán matricularse, antes del día 16 de este mes de Septiembre; pasada esta fecha, se admitirán alumnos de nueva entrada, si quedan plazas libres.

PRIMERA ENSEÑANZA. Las clases están abiertas desde el día primero de Septiembre, debiendo ingresar todos los alumnos, INTERNOS y EXTERNOS, antes del día 15 del presente mes.

BACHILLERATO. Se admiten alumnos de los seis primeros años. Los INTERNOS, deberán ingresar en el LICEO, los días primero y segundo de Octubre; los EXTERNOS ingresarán el día tres, lunes, a las nueve de la mañana.

COMERCIO (Comercio libre). Todos los alumnos deberán ingresar, el día primero de Octubre, a las nueve de la mañana.

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer: Besugo, de 3 a 3,50 pesetas kilo; Sardinas, de 1,80 a 2; Merluza, de 5 a 6; Pescadilla, de 4 a 5; Platusa, de 3,50 a 4,50; Almejas, de 3 a 3,50; Bonito, de 4,50 a 5,50; Congrio, de 4 a 4,50; Chicharros, de 1,60 a 2,50; Rape, de 3,50 a 4; Calamares, de 3,50 a 5; Anchoas, de 1,80 a 2; Gambas, a 6; Lengüado, a 7; Lubina, a 6; Mero, a 6.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy, ha sido la de 3.622 kilos.



TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De Ceuta, para Pilar Romco, Hotel París; Caspe, comandante 7.º batallón Cazadores Arapiles; Pamplona, Emilio Oca, Artillería; Vinaroz, comandante puesto Guardia civil Cibeza; Teruel, Aniceto Rueda, Páseros de Villadriana; Málaga, Cabot, Cid 10; Segovia, presidente Junta Central Reguladora de Carnes; Melilla, Guillermo Beater, Hotel Condestable; Anclares Oca, José Bustamante, San Marcial; Sarria, José Domingo, Harinas.

Ferias en Sedano

Como en años anteriores, se celebran las ferias de toda clase de ganados los días 17 y 18 del actual mes de Septiembre.

ENSEÑANZAS

CLASES taquigráficas, horas de tres a cuatro. Barrio Gimenó, 16, tercero, derecha.

HUESPEDES

SE CEDE una o dos habitaciones, con derecho a cocina, matrimonio o dos compañeras. San Pedro Cardena 13, entresuelo, izquierda.

PERDIDAS

EXTRAVIADO macho, pelo negro, cebrado, regular alzada, el tres del corriente. Avisar a Sabiniano Miguel, Villavilla de Villadiego.

TRASPASOS

TRASPASO tienda de vinos y comidas por no poderlo atender. Razón San Pablo 38, primero, izquierda.

VENTAS

COMPRO armario de luna. Teléfono 1794, de 10 a 13 y de 17 a 20.

VARIOS

COCHES gran turismo para toda la España Nacional; coches colectivos para Sevilla, Zaragoza y San Sebastián. Informes, Garage Moderno, Burgos.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 15 de Septiembre de 1908

En el Certamen internacional organizado por la Asociación de la Cruz Roja, de Zaragoza, han sido premiados con un acesit el distinguido abogado don Francisco Vega de la Iglesia y el reputado compositor don José N. Quesada autores, respectivamente de la letra y música de un himno a la Cruz Roja.

También ha obtenido un premio don José Mejorada, de esta capital.

—Han jurado los cargos de ministros de Hacienda y Fomento, respectivamente, los señores González Besada y Sánchez Guerra.

—En Briviesca, ha sido muerto por Manuel Pérez García (a) Caracol, un honrado padre de familia llamado Sotero Rojas.

El criminal ha sido detenido.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho de la mañana del día 15 de septiembre de 1938.

Vagón, K 8042, Expedición, 3487. Mercadería, ganado. Procedencia, Villafraja de Oria. P. Moral.—Hg. 445. 7609. Carbón, Ponferrada. E. Cubero.—J 15781 1067. Trigo Quintanapala. Turino.—M 6048. 1066. Idem. id. id.—H 1552. 2076. Ladrillo, Monzón. Industrial.—X 15006 5573. Carbón, Dionisio, B. Dueñas.—X 17246. 5571. Carbón, Dionisio, L. Pérez. X 12242. 7667. Carbón, Ponferrada. G. B. Hipit.—H 12. 7676. Carbón, Ponferrada. T. Marcos.—X 11155. 7666 carbón Ponferrada N. Gómez.—H 11866. 7668 Carbón, Ponferrada. L. Pérez.—X 17004. 5572. carbón, Dionisio, B. Dueño.—J 8081. 1697. Abono, Cros. Cros

Burgos, 14 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Estación, V. Hernández.

ANISADOS FINOS

AGUARDIENTES - LICORES VINOS RANCIOS - VERMOUTHS

Calidades selectas y Precios sin competencia

Mariano del Borrio Fábrica: Alhóndiga Municipal Sucursal: Santander, 36

PINTOR

JUSTO DEL RIO TELEFONO 1979

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en cálicas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Tidan billete de ida y vuelta 30 días con tarjeta de identidad.

Diario de avisos

Notas religiosas SANTOS DE HOY Nicanor, Valeriano, Máximo, Teodoro. CULTOS JUEVES EUCARISTICOS.—Comunión según costumbre. Hora Santa, a las siete de la tarde, en la parroquia de Santa Agueda.

Hacienda

LIBRAMIENTOS Don Francisco Burgos, don Ignacio Martínez, don Teófilo Rojo, administrador Loterías número 4, esta capital, administrador Loterías Aranda, administrador Loterías Briviesca, administrador Loterías Belorado, administrador Loterías número 3, esta capital, don José Iglesias, don José Angulo, habilitado Sección Loterías, don José Cebrián, gobernador civil, director Sucursal Banco España.

Registro civil

DEFUNCIONES Ninguna.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer: BAROMETRO A las ocho de la mañana, 689,7. A las dos de la tarde, 689,3. A las siete de la tarde, 688,5.

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 17,6. Mínima a la sombra, 12,1.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las ocho de la mañana, calma. A las dos de la tarde, E-9 Km. A las siete de la tarde, NE-9 Km.

PLUVIOMETRO Día 14, lluvia en milímetros, 6.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana, facilita el crecimiento del cabello

Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías

ANUNCIO

Se venden en pública subasta en el Cuartel del Regimiento España 5.º de Caballería, nueve caballos, 15 yeguas, 2 mulos, una mula y un burro.

Dicha subasta tendrá lugar en el Cuartel, el viernes, día 23, a las once de la mañana.

El importe de este anuncio será a prorrogo entre los compradores. Burgos 15 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.— El teniente encargado, Virgilio Seco.

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

Anuncios económicos

SE NECESITA una mujer para obrera del matadero y peladora. Informes, San Francisco, número 108.

SE NECESITA conserje para hotel, sabiendo idiomas. Ofertas por escrito a esta Administración.

MUCHACHO informado preciso. Bar Club.

CHICO se necesita para recados. Plaza de Calvo Sotelo 8, tienda.

CHICO 13-14 años se necesita en ultramarinos «El Buen Género», Prim, 21.

DELINEANTE con conocimientos de oficina de arquitecto, se necesita. Informes, en esta Administración.

CRUADO para vaquería, necesito. Francisco de Salinas 48 (San Pedro de la Fuente).

EBANISTAS, se necesitan en Talleres Lara. Avenida del Generalísimo 15.

SE NECESITA una o dos habitaciones, con derecho a cocina, matrimonio o dos compañeras. San Pedro Cardena 13, entresuelo, izquierda.

SE DESEA una o dos habitaciones, en casa particular, derecho cocina, para matrimonio sin hijos. Informarán, San Gil 5, segundo.

MATRIMONIO desea habitación económica, derecho cocina. Llamar teléfono 2184.

MATRIMONIO sin hijos, desea habitación, derecho cocina, inmediaciones estación Norte. Informarán, Fonda «Los Castellanos», Barrio Gimenó, 25.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Chamberlain se trasladará hoy a Berchtesgaden para tratar con Hitler del problema de los sudetes

El jefe del Gobierno británico conferenciará esta tarde con el Führer alemán

En Checoslovaquia se han producido algunos choques sangrientos

LOS SUDETES DISPONEN DE MUCHAS ARMAS
PRAGA.— Los sudetes han pedido el derecho de autodeterminación. Kundt y Rosche han llegado a Praga para presentar nuevas peticiones ante Hedza.
Los checoslovacos han resultado muertos en varios encuentros con los sudetes, en Komotau y Yakhifces. En Schwanderdach se ha reproducido un nuevo incidente de cierta gravedad, al apoderarse los sudetes de un puesto de policía. En otro edificio los sudetes, que disponen al parecer de muchas ametralladoras, fusiles, pistolas y granadas, han sido cercados por la policía, que les ha concedido 24 horas para entregarse.—FARO.

HA QUEDADO DISUELTA LA DELEGACION DE LOS SUDETES
ASCH.— Konrad Henlein examinó ayer la situación, junto con la delegación encargada de las negociaciones. Debido a los acontecimientos de las últimas 48 horas, y en vista de que no han sido atendidas las reivindicaciones del Partido de los Alemanes Sudetes, del martes por la noche, se hace imposible continuar las discusiones sobre la base del actual estado de cosas. Konrad Henlein, ha relevado a la delegación del cumplimiento de las órdenes que tenían hasta el presente. Ha dado al mismo tiempo las gracias a los diputados Kundt, Peters, Rosche, Sebekowski y Schiketanz por su desinteresada actividad.—DNB.

SE HA ENTABLADO UN VERDADERO ROMBATE ENTRE LOS SUDETES Y LA GENDARMERIA
PRAGA.— El partido alemán de los sudetes, comunica que, a raíz de las

provocaciones comunistas contra la población sudete y partidaria de Henlein de la ciudad de Haberspirk, esta mañana se produjo una batalla entre los dos bandos.
La gendarmería trató de intervenir, pero se retiró inmediatamente, sin hacer uso de las armas. La muchedumbre siguió a los gendarmes hasta el cuartel. De repente, se sintió un disparo de arma de fuego, que dió la señal para el tiroteo. La muchedumbre asaltó el cuartel. Los gendarmes trataron de escapar, pero varios de ellos resultaron muertos.
El primer disparo que fué la señal de la batalla, fué hecho, según declaraciones de un gendarme herido, por el gendarme Bartos, contra un sargento checo que se había negado a disparar. A consecuencia del asalto al cuartel, la muchedumbre se apoderó de armas y de 40 cajas de municiones y granadas, además de dos ametralladoras con sus municiones correspondientes.
Algún tiempo después, llegó en camiones la gendarmería de Falkenau, así como la de Zwodau, la cual inmediatamente abrió el fuego, al cual respondió la población. También han resultado otras personas muertas durante esta lucha.
A las once de la mañana, según noticias procedentes de Haberspirk, la situación era la siguiente: Camiones blindados militares de los checos se dirigen contra un frente constituido por unos 2.000 alemanes sudetes; las pérdidas sufridas por los gendarmes alcanzan de 10 a 15 muertos, en tanto que las de los alemanes son en número superior, desconociéndose aún su número exacto.—FARO.

y al parecer se está en vías de constituir estas unidades.—FARO.

EN ALEMANIA NO SE TOMAN MEDIDAS MILITARES

BERLIN.— El "Proetranger" declara que carecen de fundamento los rumores propalados en el extranjero acerca de una pretendida movilización parcial en el Reich. Las maniobras anuales acostumbradas se están desarrollando en el marco más reducido. Varias formaciones han regresado ya a sus bases, y los Ejércitos continúan ahora y continuarán más tarde normalmente.

SE REUNEN LOS MINISTROS CHECOS

PRAGA.— A las seis y media de la tarde se han reunido los ministros políticos, bajo la presidencia de Hedza. Entre otros acuerdos se han tomado disposiciones para mantener el orden en todo el territorio checoslovaco.—FARO.

Mr. Chamberlain solicita entrevistarse con Hitler y éste accede

El primer ministro inglés soldrá hoy en avión para Alemania

LONDRES.— Mr. Neville Chamberlain ha decidido ponerse en contacto personal con el Führer. Mañana se entrevistará con los dos personalidades en Berchtesgaden, con objeto de tratar extensamente de la situación internacional, principalmente en lo que se refiere al problema sudete. Esta entrevista, por su trascendental importancia, ha atraído la atención de la opinión pública mundial.—FARO.

BERLIN.— A las nueve de la noche la emisora oficial alemana, interrumpió su programa para dar lectura a una noticia de verdadera trascendencia. El presidente del Consejo Británico, Neville Chamberlain, ha hecho transmitir al Führer Canciller por conducto del embajador de la Gran Bretaña en Berlín, la siguiente comunicación:

"En vista de la situación cada vez más crítica, os propongo entrevistarme inmediatamente con usted para tratar de encontrar una solución pacífica. Propongo acudir junto a usted mañana por vía aérea. Ruego a usted que me haga saber cuando

me podrá recibir, designándome la hora en que pueda tener lugar la entrevista. Le quedaré sumamente reconocido si puedo recibir una respuesta inmediata. Firmado Neville Chamberlain.

EVITARA LA GUERRA EUROPEA

LONDRES.— La noticia de la entrevista que se celebrará mañana en Berchtesgaden entre Chamberlain e Hitler, ha producido gran emoción en los círculos políticos. La impresión general es la de que esta entrevista evitará la guerra europea.—FARO.

UN RAZONAMIENTO QUE NO TIENE RESPUESTA

PARIS.— La opinión pública y la prensa francesa continúan esta tarde maravillándose sistemáticamente su desorientación y cansancio.
En los círculos políticos se hace resaltar como muy significativo el artículo de "Le Temps", el cual, después de reconocer que es evidente que en estos últimos tiempos el Gobierno checo no ha obrado con suficiente rapidez, ni ha decidido en la práctica las intenciones conciliadoras que anunciaba, "añade". El primero es el de la unidad del Estado. El segundo es el de los derechos de nacionalidad. Pues bien, precisamente la República checoslovaca se ha fundado sobre este principio de nacionalidad y esto no puede por menos que hacer difícil a los estadistas de Praga oponerse a las pretensiones que son tan semejantes a las que ellos mismos formulaban con tanta vehemencia con respecto a la antigua monarquía austro-húngara.—FARO.

EL JAPON ESTA DISPUESTO A UNIR SUS TROPAS A LAS DE ALEMANIA E ITALIA PARA COMBATIR AL COMUNISMO

TOKIO.— Un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores acaba de exponer el punto de vista japonés respecto a Alemania e Italia, diciendo especialmente: "En su discurso, con el que ha dado una prueba de verdadero patriotismo, el Führer ha exigido una solución justa de la cuestión del problema sudete y el pueblo japonés simpática y admira al Führer. Los orígenes de las dificultades checas son las maniobras de la Internacional Comunista, que escondida detrás del Gobierno de Praga, mueve las bayonetas. Nosotros, los japoneses, tenemos ya bastante experiencia con el conflicto checo por lo que se refiere a la actividad subterránea del Komintern. El Japón está siempre dispuesto a unir sus fuerzas a las de Alemania e Italia para combatir a los rojos, de acuerdo con el espíritu del pacto antikomintern. Las intrigas de la Internacional Comunista son las responsables de la crisis actual.—FARO.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN.— Las noticias sobre las medidas militares en Praga, la negativa del Gobierno checo a aceptar la petición de Henlein, principalmente en lo que se refiere al levantamiento del estado de sitio, las nuevas muertes que se añaden a la extensa lista de víctimas sudetes, todo esto se considera en Berlín como una agravación persistente de una crisis que exige urgente solución antes de que sea demasiado tarde.
En este sentido la prensa alemana se hace eco también de los rumores de la prensa de París y de Londres, las cuales prevén como único remedio la aplicación del derecho de autodeterminación señalada por Hitler en Nuremberg.
Los periódicos berlineses hacen resaltar que en todas las cuestiones más importantes de la política europea que se han planteado después de la Gran Guerra, las potencias del Tratado de Versalles han reconocido el imperativo de la

En todas las naciones reina gran ansiedad

La opinión general es favorable a los sudetes

EN FRANCIA VACILAN SOBRE LOS METODOS A EMPLEAR PARA LLEGAR A LA CONCLUSIÓN DEL CONFLICTO
PARIS.— La noticia de haberse interrumpido las negociaciones sobre el problema sudete hace pensar en el inmenso esfuerzo que necesitan realizar París y Londres para evitar que el camino de un arreglo quede interceptado de manera irrevocable.
Se proponen dos métodos a la orientación de la presión que puede ejercer París y Londres. Por uno de ellos, Francia e Inglaterra, por la causa de Europa, insistirán sobre Praga para que acepte el plebiscito. Por el otro método, las dos democracias emplearán toda su influencia con los sudetes, probablemente con la mediación de Lord Runciman, para conseguir la reanudación de las conversaciones, si bien es posible que las consideraciones sobre la gravedad del caso se hagan de una manera directa.—FARO.

DALADIER CONFERENCIA CON LOS JEFES POLITICOS
PARIS.— En las primeras horas de la tarde, Daladier ha recibido al jefe del partido socialista Blum y al presidente del Senado.
Se afirma que Blum conversó de manera especial respecto al orden del día aprobado por el Comité de París del Frente Popular, en el que se declara de manera solemne que la defensa de la independencia y de la soberanía de Checoslovaquia constituye una garantía esencial para la seguridad de Francia. También se propone la convocatoria de una gran conferencia internacional que tenga por objeto estudiar y resolver los importantes problemas actuales.—FARO.

SE REUNE EL GABINETE BRITANICO
LONDRES.— El Gabinete británico se ha reunido a las once de la mañana, celebrando una sesión que duró hasta la una y media de la tarde, sin que se haya previsto una nueva reunión para hoy.
El embajador americano, Kennedy, se dirigió esta mañana al Foreign Office, en donde fué recibido inmediatamente por Chamberlain, después de la reunión del Gobierno. Esta entrevista duró aproximadamente un cuarto de hora.—FARO.

EN NUEVA YORK BAJAN LOS VALORES
NUEVA YORK.— El Departamento de Estado en Washington guarda una

PERSECUCION SANGUINARIA

Las dramáticas peripecias de un religioso huído del infierno catalán

GENOVA.—En el convento de San Francisco de Voltri se hospeda desde hace algunos días un sacerdote español, padre Eduardo, huído de la barbarie roja después de novelesca peripecias que se han prolongado durante dos años. Un reportero del diario "Giornale di Genova" cuenta en este diario las aventuras del religioso español. Oigámoslas: "Cuando hace dos años se encendieron las primeras llamas de la revuelta revolucionaria, el Padre Eduardo se encontraba en su convento en Cataluña. Una horda de revoltosos asaltó el convento, matando a los sacerdotes y dándolo todo a las llamas. Uno de los sacerdotes, frente a las insolencias de los rojos, se puso a cantar el "Te Deum"; en seguida fué muerto a tiros. De la horrenda matanza consiguieron escapar solamente el rector del convento y el padre Eduardo, los cuales, vestidos de burgueses, se refugiaron en una casa de la montaña. Pero localizados por los guardias rojos, decidieron huir disfrazándose de campesinos y cada uno se marchó por su cuenta. Mientras el otro religioso fué reconocido el día siguiente y asesinado, el padre Eduardo logró llegar a Barcelona y refugiarse en casa de algunos amigos y luego en la de sus familiares, hasta que, descubierto, fué a refugiarse en casa de otros parientes que al cabo de poco tiempo se negaron a seguirteniéndole en casa, temiendo tener que pagar delante de los rojos la culpa de haber dado asilo a un sacerdote.
Al cabo de un mes—dejemos la palabra al padre Eduardo—volví a mi casa, porque el vivir lejos constituía para mí y para los míos un sufrimiento. No se salía nunca de casa; una vez que lo intenté tuve que volver a entrar a la carrera para no caer en manos de los rojos. Escondido en casa, escuchaba en el radio con ansia todas las noticias que podían referirse a mi Patria torturada.
El 4 de octubre de 1936, día de San Francisco, volví a celebrar la santa misa por primera vez desde el 21 de julio. Mi cáliz era una copa de champaña de plata dorada; vestía únicamente el alba de mi primera misa (no reconocible) y usaba un pequeño misal. Las hostias me las hacía yo mismo con dos planchas eléctricas. Por la Semana Santa hice el triduo de la Pasión, de suerte que algunos inquilinos de las casas vecinas pudieron pasar largo tiempo en oración delante del monumento. La cinta de mi

ordenación sacerdotal adornaba el "coliz". Hoy aun recuerdo con emoción el efecto impresionante, cuando, mientras estábamos recogidos en oración, en la estancia contigua hice oír el oficio de las tinieblas transmitido por Radio Lisboa. Por Navidad, mi padre me ayudó por última vez la misa. Después de tantas privaciones y sufrimientos, su corazón ya débil no podía resistir más. Por la noche, por consejo de un médico, y gracias a un cofrade mío, le pude administrar el Santo Viático. Fueron días de continua agonía que se prolongaron por semanas, hasta que tuvo lugar su muerte.
Después de mil tentativas para escaparme, en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos y mi descubrimiento era inminente, me decidí a huir a través de las montañas. Encontré una guía que me pidió 3.000 pesetas, y un día por la tarde conseguí llegar a la estación ferroviaria donde estaban ya otros seis fugitivos; el guía compró los billetes para todos (ida y vuelta) para la península esmatada de los Pirineos. La consigna era decir que íbamos a comprar viveres para nuestras familias. Yo, provisto de documentos personales falsos, había de representar un viajante de objetos de perfumería. Llegamos a aquel pueblo al atardecer, nos escondimos en un café en espera de la noche, y cuando las calles estaban ya desiertas, bajamos a juntar con el guía fuera del pueblo. A media noche, después de una larga caminata, fuimos pasados a otro guía vestido de alpinista que ya llevaba consigo a otros fugitivos, y al cabo de tres noches de caminar penosamente por la montaña cubierta de nieve, dejamos atrás el último pedazo de tierra española al pisar el suelo francés. Rendido de cansancio y emoción por dos años de continuas persecuciones y zozobras, caí tendido en tierra, dando gracias a la Divina Providencia por haberme salvado de mis perseguidores.—USI.

EL TIEMPO PASA SIN DARSE CUENTA...

Compra cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, destinada a la Lucha Antituberculosa y otras calamidades.

palmente sobre la situación internacional derivada del problema sudete. Se tiene la impresión después de esta entrevista de que Italia no pierde la esperanza de que quede resuelta la cuestión sudete por medios pacíficos.—FARO.

AUXILIO SOCIAL sostiene Comedores, Guarderías Infantiles, Cocinas de Hermandad, etcétera. Esto cuesta dinero. Ayúdanos firmando una FICHA AZUL.

El concepto de las penas

Una revista de San Salvador—El Serafin de Asis—viene publicando un interesante relato titulado: "Ocho meses con los rojos de España". El capítulo aparecido en el número correspondiente al mes de agosto trata de lo que ha sido (y sigue siendo) la justicia roja.

Ahora que los rojos hablan de indultos recíprocos, queriendo que sean dados por el mismo rasero los patriotas y los criminales de derecho común, es interesante reproducir uno de los casos citados por la referida revista. Transcribimos:

"En los últimos meses del año 1936, celebró en Murcia un famoso jurista un contra 15 procesados, acusados por el fiscal del delito de rebelión o de apoyo a la rebelión. Cierta prensa, representativa del sector sindical U. G. T. (Unión General de Trabajadores) desencadenó una campaña sanada contra los penados. Se pedía para que empezara el juicio y de muerte antes de que se desearan durante el desarrollo de él no dejar un momento de trabajar por los penados. Declaraba que era intolerable que individuos afiliados a los sindicatos quedaran depusieran en favor de los patronos y prohibía terminantemente a sus adeptos se atreviesen a ser testigos de descargo.
Entre los testigos llamados a declarar en contra de los acusados, figuraban el presidente y el secretario del Frente Popular de la ciudad. A la pregunta del fiscal de la ciudad, a la pregunta del jurista, formulada poco más o menos en la siguiente forma: "¿Cree usted factible, formulada poco más o menos en la siguiente forma: "¿Cree usted factible de que no haya pertenencia a partidos de izquierda hasta el 18 de julio de 1936?", respondieron ambos "afirmativamente". Los trece encartados fueron fusilados, no obstante el indulto que les concediera el Gobierno, el día 15 de diciembre. Les fueron confiscados los bienes a las familias."

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA...

Acude cuanto antes a aliviar la jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la Lucha contra la tuberculosis y otras calamidades.

EN PRAGA SE ESPERA LA MOVILIZACION DE DIEZ QUINTAS

PARIS.— "Paris-Midi" anuncia con grandes titulares que Praga no ha levantado todavía el estado de guerra, y declara que está en condiciones de comunicar por otra parte, que en Praga se espera la movilización de 10 quintas.—FARO.

LAS IZQUIERDAS FRANCESAS INCITAN AL GOBIERNO A LA GUERRA

PARIS.— La inmensa actividad que anoche se registró tanto en el Quai d'Orsay como en el Ministerio de la Guerra, residencia de Daladier, puso de relieve la inquietud del Gobierno francés. Los telegramas llegados de Praga informaron provisionalmente a los dirigentes franceses, y Daladier, que había anunciado su intención de pronunciar un discurso por radio, renunció a su idea.
Respecto a las conversaciones que Daladier y Bonnet tuvieron en el curso de la noche con varias personalidades militares políticas, no se sabe nada con precisión. Por el contrario se sabe que Taillaux y Flandin hicieron saber a Daladier que sean las que sean las circunstancias el Gobierno tendría que convocar al Parlamento antes de decidir la movilización general.
En "Le Populaire", León Blum sugiere confiar a la Gran Bretaña y a Francia el control de las operaciones de policía en el territorio de los sudetes.
Por su lado, las izquierdas continúan su campaña excitando a la guerra y oponiéndose a toda sugerencia que hable de plebiscito.
Sin embargo, en algunos sectores de la opinión pública se observa un movimiento contra una guerra no provocada por una agresión contra Francia o por una amenaza dirigida contra la integridad del territorio nacional.
En la prensa de provincias se desarrolla una campaña contra la eventualidad de una guerra sólo para defender Checoslovaquia.

LAS ESCUADRAS INGLESAS CONTINUAN SUS PRACTICAS NORMALES

LONDRES.— El ministro de Marina anuncia que no se adopta ninguna decisión sobre la movilización de la marina de guerra y en estos momentos ninguna disposición interrumpirá el curso de las prácticas normales de la Escuadra de la Mancha en el Mar del Norte, así como tampoco de la Escuadra del Mediterráneo.—FARO.

EN FRANCIA SE PREPARAN PARA MOVILIZAR DOS MILLONES DE HOMBRES

PARIS.— En el Ministerio de la Guerra se han recibido órdenes provisionales para la movilización de ocho quintas, que representan un total de dos millones de hombres.—FARO.

CHECOSLOVAQUIA MOVILIZA VARIAS QUINTAS

PRAGA.— Se señalan en todos los sectores de la capital llamamientos individuales a filas, alcanzando la medida a varias quintas. En casi todas las empresas los empleados y los obreros han recibido el orden de obedecer a la movilización en el plazo de dos horas. En Praga se han efectuado ya requisas de vehículos.
Se sabe que han sido llamados a filas importantes contingentes de oficiales de la reserva. Se han constituido ya los mandos de la unidad de segunda línea

Si queréis recibir las últimas noticias en vuestra casa, a los ocho de la mañana

Suscribíos al DIARIO DE BURGOS Llamad al teléfono 2015

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En imposiciones ordinarias	el 2'50 por 100 de Interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses	el 3 por 100
En imposiciones a plazos de un año.	el 3'50 por 100
En cuentas corrientes a la vista	el 1'25 por 100

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1936	20.634.309'61 pesetas
En 31 de Diciembre de 1937	26.125.701'78